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Raadsvoorstel 
 
Agendapunt: 11 

 
Onderwerp 
Onderzoek Rekenkamercommissie Burgerparticipatie openbare ruimte 
 
Datum voorstel Datum raadsvergadering Bijlagen Ter inzage 
29 december 2016 13 december 2016   - Eindrapport 

Rekenkamercommissie 
- Sfeerbeelden 
- Nota van bevindingen 

 
Aan de gemeenteraad, 
 
 
1. Wat is de aanleiding / wat is het probleem? 
Met het onderzoek wil de rekenkamercommissie de raden van Dongen, Goirle en Loon op Zand 
inzicht verschaffen in de doeltreffendheid van het beleid met betrekking tot burgerparticipatie bij de 
inrichting en het beheer van de openbare ruimte. 
 
2. Wat willen we bereiken? 
Het onderzoek van de rekenkamercommissie beoogt: 
• Inzicht te geven in de beoogde en gerealiseerde betrokkenheid van burgers bij de openbare 

ruimte. 
• Bruikbare, toekomstgerichte aanbevelingen aan te dragen. 
 
3. Wat gaan we daarvoor doen? 
Bespreken in hoeverre de conclusies en aanbevelingen van de rekenkamercommissie kunnen worden 
overgenomen door de raad van de gemeente Goirle. Voor deze conclusies en aanbevelingen en de 
reactie van het college hierop verwijzen we u naar het rapport van de rekenkamercommissie. Hierbij 
treft u het overzicht van de aanbevelingen:  
• Evalueer proces en resultaten van burgerparticipatie bij de (her)inrichting en het beheer van 

de openbare ruimte op een gestructureerde wijze en leg hierover verantwoording af aan de 
raad. Aandachtspunten in de evaluatie en verantwoording kunnen zijn: 
- Proces 
- Communicatie en contacten met de gemeente 
- Rol gemeente en rol participanten 
- Drijfveren en motivatie participanten 
- Resultaten 
- Nazorg/beheer 

• Vertaal de beleidskaders in participatie-instrumenten en pas deze consequent toe in het 
uitvoeringsproces van inrichting en beheer van de openbare ruimte. 

• Besteed in de eerste planfase van het uitvoeringsproces van (her)inrichting en beheer van de 
openbare ruimte uitdrukkelijk aandacht aan leefbaarheid, betrokkenheid, 
verantwoordelijkheid en eigenaarschap van burgers (de zachte waarden van 
burgerparticipatie). Dit voorkomt dat hierop later ‘gecorrigeerd’ moet worden, als reactie op 
mogelijke onvrede bij burgers. 
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• Maak in de beleidskaders en in de planning van werkzaamheden meer gebruik van 
maatschappelijk initiatief (het derde rad van betrokkenheid), omdat dit aantoonbaar leidt tot 
een grotere tevredenheid van burgers.   

• De raden wordt aanbevolen om - in het licht van het aangetroffen, veranderend karakter van 
burgerparticipatie  - aan te geven welke informatie zij van het college nodig hebben om hun 
kaderstellende en controlerende taken te kunnen uitvoeren met betrekking tot 
burgerparticipatie bij de (her)inrichting en beheer van de openbare ruimte. 

 
4. Wat mag het kosten? 
Aan dit voorstel zijn geen kosten verbonden. 
 
5. Communicatie en participatie / inspraak 
Niet van toepassing. 
 
6. Vervolgtraject besluitvorming 
Uitvoering geven aan de aanbevelingen? 
 
7. Fatale beslisdatum 
Niet van toepassing. 
 
8. Voorstel 
Naar aanleiding van bespreking in de commissievergadering AZ van 23 november wordt voorgesteld 
de conclusies en aanbevelingen uit het onderzoek "Burgerparticipatie in de openbare ruimte" van de 
rekenkamercommissie over te nemen.  
 
 
 
Mark van Stappershoef, burgemeester 
Berry van 't Westeinde, griffier  
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De raad van de gemeente Goirle; 
 
gelezen het voorstel van de agendacommissie d.d. 01-11-2016; 
 
gelezen het advies van de commissie Algemene Zaken d.d. 23-11-2016; 
 
gelet op de Gemeentewet; 

b e s l u i t : 

De conclusies en aanbevelingen uit het onderzoek "Burgerparticipatie in de openbare ruimte" van de 
rekenkamercommissie over te nemen.  
 
 
 
 
 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 13-12-2016, 
 
 

 , de voorzitter 
 
 
 
 
 

 , de griffier 
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